

Повышение квалификации — постоянный процесс обновления и углубления необходимых в работе знаний и навыков, своего рода платформа, позволяющая принимать более эффективные и современные решения в профессиональной деятельности. Такой платформой для обучения и повышения квалификации специалистов здравоохранения стал IV Международный медицинский форум «Инновации в медицине — здоровье нации», состоявшийся в Киеве 16–19 апреля 2013 г.

Инновации в медицине — здоровье нации



Форум посетили более 14 тысяч специалистов из всех регионов Украины и зарубежных стран. Посетители приняли участие в актуальной научно-практической программе и ознакомились с полным спектром оборудования, техники, инструментария для медицины, новинками фармацевтической продукции, представленными в рамках выставок MEDICAEXPO и PHARMAEXPO, а также Международной выставки медицинского туризма SPA&Wellness — Healthcare Travel Expo.

На церемонии открытия первый заместитель министра здравоохранения Украины Александр Качур подчеркнул, что здоровье граждан имеет государственное значение, а этот форум дает возможность углубить сотрудничество в разных областях отрасли. Вместе с тем большое значение имеет развитие системы государственных гарантий в сфере здравоохранения.

Первый заместитель главы Государственной службы по лекарственным средствам Инна Демченко отметила, что форум — это знаковое событие в отечественном здравоохранении, преимуществом которого является объединение научно-практических конференций и специализированных выставок.

В свою очередь, вице-президент НАМН Украины Виталий Цимбалюк особо выделил участие в работе форума научно-исследовательских институтов и презентацию инновационных технологий в медицине.

В рамках форума состоялись 60 мероприятий (научно-практические конференции, семинары, лекции, круглые столы, курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации) и были прочитаны около 600 докладов.

В частности, на конференции «Менеджмент учреждений здравоохранения в современных социально-экономических условиях: европейская модель» президент Украинской федерации общественных организаций содействия здравоохранению гражданского общества Владимир Загородний отметил, что реформирование отрасли необходимо, однако нельзя разрушать то, что работает. При этом он подчеркнул, что любой

нормативный документ касается каждого из 47 млн украинцев, а потому даже малейшая ошибка недопустима.

Также на конференции был представлен совместный проект Украинской федерации работодателей здравоохранения, Украинской ассоциации содействия здравоохранению, Научно-исследовательского центра охраны здоровья населения и окружающей среды Украины и общественной организации MAICO-MANNESMANN (Германия) при поддержке МЗ Украины «Украина — Германия. Интеграция в Евросоюз». В рамках этого проекта разработана программа, целью которой является повышение квалификации специалистов и руководящих работников здравоохранения, изучение опыта зарубежных стран, а также получение современных знаний в области менеджмента и организации производства в сфере медицины.

В ходе практического семинара «Медицинское учреждение, фармацевтическая компания, дистрибутор фармпродукции: правовые вопросы взаимодействия», проведенного консалтинговой компанией Yurkraft Medical, Радмила Гречова, управляющий партнер, канд. юр. наук, сделала обзор принятых в последнее время нормативных документов, регулирующих фармацевтический рынок. Она отметила предпринятые МЗ Украины шаги по усилению контроля за качеством медицинских услуг. В частности, определение индикаторов качества медицинской помощи, среди которых есть даже такой, как удовлетворенность пациента результатами лечения.

В рамках форума проходил съезд Украинской федерации работодателей здравоохранения, делегаты которого отметили, что Закон Украины «Об организациях работодателей» дает широкие полномочия, которые не выполняются. Поэтому в своей резолюции они призвали МЗ Украины и профсоюз медработников к более активному сотрудничеству в определении и реализации направлений развития отрасли, а также обратились к руководству страны с предложением учитывать позицию работодателей при разработке изменений в сфере здравоохранения.

СЛЕДУЮЩИЙ ФОРУМ СОСТОИТСЯ 15–17 АПРЕЛЯ 2014 г.